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COMUNICAT DE PRESĂ

Ref:
Acţiunea II / 4 din PROGRAMUL DE ACŢIUNI al I.T.M. Suceava pentru anul 2016 – CAMPANIE NAȚIONALĂ DE COMBATERE A RISCURILOR DE CĂDERI DE LA ÎNĂLȚIME ȘI SURPĂRI DE MALURI PE ȘANTIERELE FIXE ȘI MOBILE
Activitățile din domeniul construcțiilor sunt, la nivel european, activități în care riscul de accidentare pentru lucrători este de două ori mai mare, iar riscul de deces este chiar de trei ori mai ridicat, raportat la alte sectoare de activitate.

Numărul de accidente de muncă înregistrat precum și gravitatea acestora, a determinat luarea deciziei de a continua și intensifica acțiunile de monitorizare și verificare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății în muncă, precum și asupra modului în care sunt implementate de către angajator, la locul de muncă, măsurile de securitate și sănătate dispuse de inspectorii de muncă.
Pe parcursul anului 2016 Inspecția Muncii a inițiat o campanie in domeniul construcțiilor având ca obiectiv specific verificarea cu prioritate a angajatorilor din construcții la șantierele temporare și mobile în care se desfășoară lucrări de săpături și lucrări de construcții unde se utilizează schele.

Obiectivele generale ale acestei acţiuni au în vedere creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor şi a lucrătorilor din domeniul construcţiilor în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă, pentru promovarea stării de bine la locul de muncă, cu consecințe benefice în plan social și profesional. 

Se are în vedere, de asemenea, încurajarea unei abordări participative prin implicarea angajaților și angajatorilor în diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale aplicabile în domeniul construcţiilor.
În perioada mai - noiembrie  2016, conform metodologiei de desfășurare a acestei acţiuni, vor avea loc acţiuni de control și de verificare a măsurilor dispuse la angajatori care îşi desfăşoară activitatea în domeniul construcţiilor. Activităţile de control vor viza respectarea prevederilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea lucrătorilor care desfășoară activitate în șantierele fixe și mobile unde există riscul de cădere de la înălțime sau riscul de surpare de maluri la lucrările de săpături.
În desfăşurarea acţiunii se va acorda o atenţie deosebită creşterii gradului de exigenţă în activitatea de control, proporţional cu gradul de pericol social al neconformităţilor constatate.
Cu deosebită consideraţie,

Romeo BUTNARIU

Inspector Şef, Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava 

Narcisa CIOLTAN,

Consilier, Compartiment Comunicare şi Relaţii cu Publicul 
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