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COMUNICAT DE PRESĂ

Ref: 
Campania națională privind identificarea şi combaterea cazurilor de muncă nedeclarată în cadrul unităților care au ca obiect de activitate cod CAEN 56 – restaurante și alte activități și servicii de alimentație publică(baruri, cluburi de noapte, cafenele, restaurante, etc.)

În lunile august - septembrie Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava a desfăşurat campania națională privind identificarea şi combaterea cazurilor de muncă nedeclarată în cadrul unităților care au ca obiect de activitate cod CAEN 56 – restaurante și alte activități și servicii de alimentație publică(baruri, cluburi de noapte, cafenele, restaurante, etc.)

Obiectivele Campaniei

*  Identificarea angajatorilor care folosesc personal fără forme legale de angajare şi luarea măsurilor care se impun pentru determinarea respectării de către angajatorii care fac obiectul campaniei, a prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă.

* Determinarea angajatorilor de a încheia contracte individuale de muncă pentru persoanele depistate fără forme legale de angajare, de a le înregistra în aplicaţia REVISAL şi de a le transmite la inspectoratul teritorial de muncă în raza căruia societatea are sediul social.

* Diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea de către angajatorii din domeniul restaurante și alte activități și servicii de alimentație publică - cod CAEN 56, a prevederilor legale menţionate.

* Creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor şi a lucrătorilor în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă;

* Identificarea angajatorilor care utilizează nelegal munca copiilor şi a tinerilor.

Grupul ţintă

* Grupul țintă al campaniei în reprezintă angajatorii și lucrătorii din domeniul unităților care au ca obiect de activitate restaurante și alte activități și servicii de alimentație publică- cod CAEN 56 (baruri, cluburi de noapte, cafenele, restaurante, etc.)

Activitatea în domeniul Relaţiilor de Muncă:

La acţiune au participat un număr de 14 inspectorii de muncă care au controlat un număr de 40 angajatori cu 390 salariaţi, fiind sancţionaţi 12 angajatori. Pentru deficienţele constatate au fost aplicate un număr de 20 sancţiuni contravenţionale în valoare totală de 19.300 lei. Pentru muncă fără forme legale au fost aplicate 3 sancţiuni contravenționale, au fost depistate 4 persoane care prestau activitate fără forme legale de angajare la 3 angajatori. 
Deficienţe frecvent constatate în domeniul relaţiilor de muncă:

* neîncheierea în formă scrisă a contractelor individuale de muncă, anterior începerii raporturilor de muncă;

* netransmiterea, în termenul legal, a contractelor individuale de muncă în registrul general de evidenţă a salariaţilor;
* netransmiterea modificărilor intervenite în registrul general de evidenţă a salariaţilor;

* nerespectarea dispoziţiilor legale referitoare la obligaţia de a ţine evidenţa orelor prestate de fiecare salariat;

* neacordare spor modificare repaus săptămânal;

* stipularea în contractele individuale de muncă a unor clauze contrare dispozițiilor legale;

* nu se respectă garantarea în plată a salariului minim brut pe țară.
Cu deosebită consideraţie,
Romeo BUTNARIU
Inspector Şef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava 

Narcisa CIOLTAN
Consilier, Compartiment Comunicare şi Relaţii cu Publicul 
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