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ANUNT

Inspectoratul Teritorial de Munca Suceava, cu sediul in str.Bistritei  nr 9,organizează, in perioada  01.03. – 03.03.2017concurs pentru ocuparea funcţiei publice de execuţie vacanta de inspector de munca,  clasa I, grad profesional superior, Compartimentul contracte colective de munca si monitorizare relaţii de munca . 

Concursul se va desfăşura conform HG 611/2008 pentru aprobarea normelor privind organizarea si dezvoltarea carierei funcţionarilor publici. 

Condiţii de participare:

condiţii generale – art. 54 din Legea nr. 188/1999 – republicata(2) cu modificările si completările ulterioare;

condiţii specifice:

- studii universitare de licenţa absolvite cu diploma, respectiv studii superioare de lunga durata absolvite cu diploma de licenţa sau echivalenta in domeniile fundamentale: ştiinţe inginereşti, ştiinţe agricole si silvice, ştiinţe juridice, ştiinţe economice sau in specializările: sociologice, psihologice, medicina, administraţie publica si ştiinţe politice; 

- vechime in specialitatea studiilor necesare exercitării funcţiei publice minimum 9 ani;

- cunoştinţe de operare PC – nivel de baza, dovedite prin certificat/documente justificative;

Concursul se desfasoara la sediul instituţiei, după cum urmează :

-dosarele de înscriere se vor depune în perioada 30.01.2017 – 18.02.2017 inclusiv, la sediul instituţiei,  compartiment resurse umane.
-proba suplimentară - testare cunoştinţe de operare PC are loc în data de 01.03.2017, ora 9;

-proba scrisa are loc în data de 01.03.2017, ora 10;

-data si ora susţinerii interviului se afişează obligatoriu odată cu rezultatele la proba scrisa.

Dosarul de înscriere la concurs va conţine in mod obligatoriu:
a) formularul de înscriere (pus la dispozitie de institutie) ;

b) copia actului de identitate;

c) copiile diplomelor de studii şi ale altor acte care atestă efectuarea unor specializări;

d) copia carnetului de muncă sau, după caz, o adeverinţă care să ateste vechimea în muncă şi, după caz, în specialitatea studiilor necesare ocupării funcţiei publice. Formatul standard al adeverintei este cel aprobat prin Ordinul A.N.F.P. nr. 192/2013 ;

e) cazierul judiciar;

f) adeverinţa care să ateste starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului de către medicul de familie al candidatului sau de către unităţile sanitare abilitate;

g) declaraţia pe propria răspundere sau adeverinţa care să ateste că nu a desfăşurat activităţi de poliţie politică.

Adeverinţa care atestă starea de sănătate conţine, în clar, numărul, data, numele emitentului şi calitatea acestuia, în formatul standard stabilit de Ministerul Sănătăţii Publice.

Copiile de pe actele mentionate mai sus se prezintă în copii legalizate sau însoţite de documentele originale, care se certifică pentru conformitatea cu originalul de către secretarul comisiei de concurs.

Cazierul judiciar poate fi inlocuit cu o declaraţie pe proprie răspundere. În acest caz, candidatul declarat admis la selecţia dosarelor are obligaţia de a completa dosarul de concurs cu originalul documentului pe tot parcursul desfăşurării concursului, dar nu mai târziu de 5 zile lucrătoare de la data la care a fost declarat admis în urma selecţiei dosarelor, sub sancţiunea neemiterii actului administrativ de numire.

Relatii suplimentare la sediul Inspectoratului la comp. Resurse Umane sau la telefon 520060/122.
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