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COMUNICAT DE PRESĂ
Ref: Campania națională privind verificarea măsurilor stabilite prin procesele verbale de cercetare a evenimentelor


În unitățile ce au înregistrat accidente de muncă s-a desfășurat, începând cu luna iunie 2017, acțiunea de monitorizare și verificare a modului în care s-au realizat măsurile stabilite în urma cercetărilor evenimentelor, măsuri care trebuiau să ducă la prevenirea altor evenimente similare.

Acțiunea a urmărit creşterea gradului de conştientizare al angajatorilor şi a lucrătorilor din unitățile în care s-au produs accidente, în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă pentru eliminarea accidentelor de muncă. In acest sens au fost organizate și realizate patru întâlniri la care au participat 92 reprezentanți ai celor invitați. Ele au avut loc până la sfârșitul lunii mai. In perioada iunie – decembrie acțiunea a continuat prin efectuarea de controale ce au constat în verificarea modului de realizare a măsurilor dispuse prin procesele verbale întocmite cu ocazia cercetării evenimentelor, atât de către comisiile numite de angajator, cât şi de către inspectorii de muncă. 
Controalele au fost efectuate de 7 inspectori de muncă și au fost controlați 36 angajatori cu un număr total de 5.007 lucrători. Au fost verificate un număr de 220 de măsuri ce erau dispuse prin procesele verbale de cercetare a evenimentelor, constatându-se că acestea au fost realizate.

Cu deosebită consideraţie,

Romeo BUTNARIU

Inspector Şef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava 
Narcisa CIOLTAN

Consilier, Compartiment Comunicare şi Relaţii cu Publicul
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