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COMUNICAT DE PRESĂ
Ref: Campania Națională privind respectarea de către agenții de muncă temporară a prevederilor H.G. nr.1256 din 21 decembrie 2011 privind condițiile de funcționare, precum și procedura de autorizare a agentului de muncă temporară

În perioada 21-25.11.2016 Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava a desfăşurat Campania Națională privind respectarea de către agenții de muncă temporară a prevederilor H.G. nr.1256 din 21 decembrie 2011 privind condițiile de funcționare, precum și procedura de autorizare a agentului de muncă temporară.
 Obiectivele Campaniei

* Identificarea angajatorilor autorizați ca agenți de muncă temporară.

* Creşterea gradului de conştientizare a agenților de muncă temporară în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale aplicabile.
* Creşterea gradului de conştientizare, a utilizatorilor și a salariaților temporari în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale aplicabile.

* Diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea de către agenții de muncă temporară a prevederilor legale menţionate.
* Verificarea respectării de către agenții de muncă temporară, care au obiect de activitate principală ’’Activități de contractare, pe baze temporare, a personalului’’ cod CAEN 7820, a prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă, referitoare la: contractele de punere la dispoziție, contractele de muncă temporară, registrul general de evidență a salariaților.
* Eliminarea tuturor neconformităților constatate, prin dispunerea de măsuri obligatorii de intrare în legalitate și aplicarea sancțiunilor contravenționale corespunzătoare.
Grupul ţintă

* Angajatorii care desfășoară “Activități de contractare, pe baze temporare, a personalului, conform codului CAEN 7820”.
Activitatea în domeniul Relaţiilor de Muncă:

La acţiune au participat inspectori de muncă din cadrul serviciului control relații de muncă care au verificat un număr de 7 agenți de muncă temporară. La data controlului în evidența acestora figurau un număr de 288 de contracte de muncă temporare aflate în executare. 
Pentru deficienţele constatate au fost aplicate sancţiuni contravenţionale în valoare totală de 5.000 lei.
Cu deosebită consideraţie,

Romeo BUTNARIU
Inspector Şef,

Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava 
Narcisa CIOLTAN
Consilier,
Compartiment Comunicare şi Relaţii cu Publicul
Data,  21.12.2016
Str. Bistriţei nr. 9, Suceava
Tel.: +4 0230 512283;+4 0230520060 fax: +4 0230213185
itmsuceava@itmsuceava.ro

www.itmsuceava.ro
PAGE  
2 din 2
Str. Bistriţei nr. 9, Suceava
Tel.: +4 0230 512283;+4 0230520060 fax: +4 0230213185
itmsuceava@itmsuceava.ro


