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COMUNICAT DE PRESĂ

Ref: Acțiunea de control nr.11 privind respectarea prevederilor legale referitoare la expunerea lucrătorilor la agenți chimici la locul de muncă( regulamentele REACH și CLP) din Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2016
Obiectivele acțiunii
*  Prevenirea accidentelor de muncă și a îmbolnăvirilor profesionale generate de expunerea lucrătorilor la agenți chimici periculoși.
* Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securității și sănătății lucrătorilor expuși la agenți chimici periculoși.
* Centralizarea datelor în vederea analizei eficienței controalelor și elaborării rapoartelor naționale privind punerea în aplicare a directivelor/regulamentelor europene specifice.
Grupul ţintă

* Acțiunea de monitorizare se desfășoară în toate județele la angajatori din domeniile de activitate care utilizează substanțe/amestecuri chimice: agricultură, minerit, producție, construcții, sănătate.
2. Activitatea în domeniul Securităţii şi Sănătăţii în Muncă:

La acţiune au participat 2 inspectorii de muncă care au efectuat un număr de 13 controale, numărul total de lucrători a unităților controlate fiind de 1896. La locurile de muncă controlate numărul total de lucrători expuși la agenți chimici periculoși era de 57. Pentru deficienţele constatate au fost aplicate 25 sancţiuni contravenţionale, iar pentru remedierea acestora au fost dispuse un număr de 30 de măsuri. 
Cu deosebită consideraţie,

Romeo BUTNARIU

Inspector Şef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava 
Narcisa CIOLTAN

Consilier, Compartiment Comunicare şi Relaţii cu Publicul
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