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RAPORT                                                               
privind activitatea desfăşurată de Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava în anul 2017
I. În domeniul relațiilor de muncă

Pentru realizarea obiectivelor stabilite în Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii, în domeniul relaţiilor de muncă, în perioada ianuarie - decembrie 2017 s-au desfăşurat acţiuni de control tip campanie, tematice şi de fond, cu caracter preventiv, vizând toate categoriile de angajatori, acţiuni care au generat  următoarele rezultate: 

- 2.593 controale efectuate;

- 2.436 angajatori controlaţi; 

- 524 sancţiuni contravenţionale aplicate din care 348 avertismente şi 176 amenzi aplicate în sumă de 1.100.500 lei unui număr de 157 angajatori;
- 3.822 măsuri dispuse ca urmare a neconformităţilor depistate. 

Situația acțiunilor de control în domeniul relațiilor de muncă



1. Depistarea şi combaterea cazurilor de muncă nedeclarată 

Din totalul acţiunilor de control întreprinse în perioada ianuarie – decembrie 2017, în domeniul relaţiilor de muncă, o pondere semnificativă o deţin acţiunile de control privind depistarea şi combaterea cazurilor de muncă nedeclarată (muncă fără forme legale de angajare). Au fost efectuate 2.206 controale, au fost aplicate 65 sancţiuni contravenţionale, dintre care 43 avertismente şi 22 de amenzi. Au fost depistate 83 persoane fără forme legale de angajare şi au fost aplicate amenzi în valoare de 510.000 lei pentru muncă fără forme legale.
2. Aplicarea prevederilor Legii nr. 53/2003 - Codul muncii, republicat
Urmărirea respectării de către angajatori a prevederilor Codului muncii republicat şi modificat a constituit unul dintre obiectivele prioritare ale activităţii de control, astfel:

- conform prevederilor art. 260 alin.1 lit.a, au fost aplicate 7 sancţiuni contravenţionale pentru nerespectarea dispoziţiilor privind garantarea în plată a salariului minim brut pe ţară, 4 amenzi contravenționale în sumă de 1.200 lei și 3 avertismente;

- conform prevederilor art. 260 alin. 1 lit. e, au fost aplicate un număr de 65 sancţiuni contravenţionale din care 22 amenzi pentru primirea la muncă a până la 5 persoane, fără încheierea unui contract individual de muncă, în sumă de 510.000 lei şi 43 de avertismente; 

- conform prevederilor art.260 alin.1 lit.i, au fost aplicate 36 sancţiuni contravenţionale din   pentru nerespectarea dispoziţiilor privind munca suplimentară din care 24 amenzi contravenționale în sumă de 37.500 lei și 12 avertismente; 

- conform prevederilor art. 260 alin.1 lit.j, au fost aplicate 56 sancţiuni contravenţionale, pentru nerespectarea prevederilor legale privind acordarea repausului săptămânal din care 10 amenzi contravenționale în sumă de 15.000 lei și 46 avertismente;

- conform prevederilor art. 260 alin.1 lit.l au fost aplicate 6 sancţiuni contravenţionale pentru nerespectarea prevederilor legale referitoare la munca de noapte din care o amendă în sumă de 3.000 lei și 5 avertismente;

- conform prevederilor art. 260 alin. 1 lit. m, au fost aplicate  66 sancţiuni contravenţionale pentru încălcarea prevederilor legale referitoare la obligaţia angajatorului de a angaja  persoane numai în baza unui certificat medical şi obligaţia de a ţine evidenţa orelor de muncă prestate, de fiecare salariat din care 19 amenzi în valoare de 29.000 lei și 47 avertismente; 

- conform prevederilor art.260 alin.1 lit.p, au fost aplicate 13 sancţiuni contravenţionale pentru încălcarea prevederilor legale privind obligaţia angajatorului ca, anterior începerii activităţii, să înmâneze salariatului un exemplar din contractul individual de muncă din care 9 amenzi contravenționale în valoare de 13.500 lei și 4 avertismente. 

3. Controale privind respectarea unor legi speciale
- Verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile O.G. nr. 25/2014 privind încadrarea în muncă şi detaşarea străinilor pe teritoriul României, şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative privind regimul străinilor în România.

În perioada ianuarie-decembrie  2017, au fost efectuate  49 controale și au fost dispuse 4 măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate.
- Verificarea modului în care agenţii economici respectă prevederile Legii nr.156/2000 privind protecţia cetăţenilor români care lucrează în străinătate, republicată.
În prezent, la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Suceava sunt înregistraţi un număr de 9 agenţi de ocupare a forţei de muncă, în baza art. 8 lit. e din  Legea nr. 156/2000, modificată şi completată.

Inspectorii de muncă din cadrul corpului de control relații de muncă au efectuat, în perioada ianuarie - decembrie  2017, un număr de 5 controale și au fost dispuse 2 măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate.
- Verificarea respectării de către agenţii de muncă temporară a prevederilor HG nr. 1.256/2011 privind condiţiile de funcţionare precum şi procedura de autorizare a agentului de muncă temporară.  Au fost efectuate 3 controale.
- Verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile H.G. nr.500/2011 privind  registrul general de evidenţă a salariaților, modificată şi completată.

În perioada ianuarie-decembrie  2017, au fost efectuate 2.310 controale, fiind aplicate 179 sancţiuni contravenționale, din care 33 amenzi, în valoare de 164.300 lei și  146  avertismente, au fost aplicate 902  măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate. 
- Verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile Legii nr. 202/2002 privind egalitatea de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi, republicată. 

În perioada ianuarie - decembrie 2017 au fost efectuate 22 controale, nefiind aplicate  sancţiuni. Au fost dispuse 80 de măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate.

- În perioada ianuarie - decembrie 2017, în baza Legii nr. 108/1999 republicată, privind înfiinţarea şi organizarea lnspecţiei Muncii, au fost aplicate 66 sancţiuni contravenţionale, din care 22 avertismente şi  44 amenzi în sumă de 270.500 lei. Au fost efectuate 369 controale și au fost dispuse  240 de măsuri privind remedierea deficiențelor constatate. 

- Respectarea de către angajatori a prevederilor art. 78 al. 2 şi al.3  din Legea 448/2006 modificată şi completată, privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap. Au fost efectuate un număr de 42 controale și nu au fost aplicate sancţiuni contravenţionale.

- Verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile Legii nr. 52/2011, privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, modificată şi completată  şi a normelor de aplicare a acesteia. Au fost efectuate 48 de controale, fiind aplicate 3  sancţiuni contravenţionale din care o amendă în sumă de 10.000 lei și 2 avertismente. 

- Verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile Legii dialogului social nr. 62/2011, republicată cu modificările şi completările ulterioare. Au fost efectuate 238 controale și au fost dispuse 61 măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate.       
 

În perioada 01.01.2017 - 31.12.2017 inspectorii de muncă din cadrul compartimentului control relaţii de muncă au participat la desfăşurarea mai multor campanii naţionale derulate, astfel:

- Campanie privind identificarea și combaterea muncii nedeclarate și respectarea prevederilor legale privind timpul de muncă  la societăți care au ca obiect de activitate protectie și gardă – COD CAEN 8010 ce s-a desfăşurat în perioada 26.06.2017-30.06.2017 concretizată astfel:

- au fost controlați 4 angajatori;

- au fost aplicate 3 sancțiuni contravenționale din care amenzi în valoare de 110.00 lei;

-  au fost dispuse 12 măsuri pentru remedierea deficienţelor constatate;

- Campanie privind verificarea modului de respectare a legislaţiei în vigoare de către angajatori  care au ca obiect de activitate prelucrarea și conservarea cărnii, peștelui și fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor precum și comercializarea acestora, desfăşurată în perioada 07.06 - 10.06.2017: 

- au fost controlaţi 38 de angajatori dintre care 5 au  fost sancţionaţi;

- au fost aplicate 7 sancţiuni;

- totalul amenzilor aplicate în cadrul controalelor efectuate  a fost de 11.500 lei.
- Campanie privind identificarea şi combaterea cazurilor de muncă nedeclarată în domeniul

construcţiilor, desfăşurată în perioada 09.05 - 13.05.2017:

- au fost controlaţi 53 de angajatori dintre care 9 au  fost sancţionaţi;

- au fost aplicate 12 sancţiuni contravenționale;

- totalul amenzilor aplicate în cadrul controalelor efectuate  a fost de 12.500 lei;

- au fost dispuse 68 de măsuri pentru remedierea deficienţelor constatate;

- Campanie Națională ’’O zi pe săptămână’’ privind identificarea şi combaterea cazurilor de muncă nedeclarată privind angajatorii ce au ca obiect de activitate fabricarea  băuturilor alcoolice și răcoritoare - iunie 2017, fabricarea produselor de brutărie și a produselor făinoase – aprilie 2017, întreținere și reparații auto, spălătorii auto, vulcanizatori auto – martie 2017. 

- Campania națională privind angajatorii care își desfășoară activitatea conform COD CAEN    4.520 – spălătorii, desfășurată în perioada 20 - 22.07.2017:

- au fost controlaţi 25 de angajatori dintre care 8 au  fost sancţionaţi;

- au fost aplicate 13 sancţiuni contravenționale;

- amenzi aplicate  36.000 lei;

- au fost dispuse 37 de măsuri pentru remedierea deficienţelor constatate;

- Acţiune de informare şi conştientizare cu privire la transformarea muncii nedeclarate în muncă declarată desfășurată în perioada 14.06 - 31.08.2017:

- 721 entități informate (persoane fizice și pers. juridice);

- 62 de acțiuni de informare;

- 4 apariții în presă;

- 3 intervenții radio-TV;

- Campania națională privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, desfășurată în perioada  09.10 - 13.10.2017 :

- au fost controlaţi 28 de beneficiari;

- au fost aplicate 1 sancţiune contravențională;

-  amenzi aplicate în cuantum de  10.000 lei;

- au fost dispuse 6 măsuri pentru remedierea deficienţelor constatate.
- Campania națională privind angajatorii care desfășoară activitate de transport rutier de mărfuri și persoane, desfășurată în perioada  08 - 24.11.2017:

- au fost controlaţi  99 de angajatori;

- au fost aplicate 24 sancţiuni contravenționale;

- amenzi aplicate  în sumă de 39.000 lei;

- au fost dispuse 53 de măsuri pentru remedierea deficienţelor constatate.
- Campania națională privind verificarea respectării legislației de angajare în muncă a cetățenilor străini non UE, desfășurată în perioada 07 - 14.12.2017:

- au fost controlaţi 35 de angajatori dintre care 6 au  fost sancţionaţi;

- au fost aplicate 9 sancţiuni contravenționale;

-  amenzi aplicate  6.500 lei;

- au fost dispuse 41 de măsuri pentru remedierea deficienţelor constatate.
- Campania națională privind informarea și conștientizarea angajatorilor privind modificarea salariului brut în contextul transferului contribuțiilor sociale obligatorii de la angajator la angajat, aplicarea prevederilor derogatorii de la Legea 62/2011 reglementate prin art. VII din OUG nr. 82/2017, care se desfășoară în perioada 04 decembrie 2017 - 31 ianuarie 2018.

În cadrul compartimentului control relaţii de muncă în perioada ianuarie – decembrie  2017 au fost înregistrate şi soluţionate un număr de 598 sesizări.

În baza protocoalelor încheiate, la nivelul instituţiei, au fost organizate acţiuni comune de control la care au participat  inspectori de muncă din cadrul I.T.M. Suceava în cooperare cu inspectori din cadrul D.R.A.F. Suceava, ce au vizat verificarea respectării prevederilor legale în vigoare de angajatori de pe raza judeţului Suceava, acţiuni comune cu reprezentanţi ai Serviciului de Imigrări Suceava şi reprezentanţi ai Serviciului de Poliţie Rutieră Suceava. Pentru buna desfăşurare a acestor acţiuni, a fost  solicitat  sprijinul jandarmilor.
II. În domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă 

1. Acțiuni planificate

Conform Programului propriu de acţiuni al Inspectoratului Teritorial de Muncă Suceava, în perioada ianuarie - decembrie 2017 s-au desfăşurat următoarele campanii:

- Organizarea şi desfăşurarea Săptămânii Europene de Securitate şi Sănătate în Muncă sub egida Agenţiei Europene pentru Securitate şi Sănătate în Muncă – Locuri de muncă sănătoase pentru toate vârstele. ITM Suceava a fost nominalizată de Inspecţia Muncii pentru a organiza simpozionul. ITM Suceava a organizat simpozionul și a participat cu două lucrări ştiinţifice.

- Campanie naţională de control privind respectarea prevederilor legale în ceea ce priveşte instruirea şi informarea lucrătorilor.

Conform metodologiei campaniei s-au efectuat acțiunilor de informare, conștientizare și control. S-au stabilit întreprinderile pentru desfășurarea controlului și s-au efectuat controale conform metodologiei. S-au efectuat 111 controale la tot atâția angajatori și s-au identificat un număr de 58 neconformități care au fost sancționate contravențional, la 58 de angajatori.

- Campanie naţională privind implementarea în sistemul de învăţământ a proiectului „Valenţe culturale în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă”.

S-au derulat activităţi  organizatorice pentru pregătirea concursului ŞTIU ŞI APLIC. S-au pregătit formulare de anunţare, afişare pe INTERNET, contacte cu partenerii organizatori, teste, echipamente de protecţie. S-a desfăşurat concursul ȘTIU ȘI APLIC. La concursul judeţean au participat un număr de 66 de elevi, coordonaţi de 18 cadre didactice de la 12 unităţi de învăţământ. S-au eliberat diplome de merit și de participare la concurs precum şi diplome de participare la proiect. Acțiunea s-a realizat cu sprijinul Inspectoratului Școlar și a Colegiul Economic  ”Dimitrie Cantemir” Suceava. S-a desfășurat la Iași etapa națională, de la Suceava participând 5 echipe a câte doi elevi. Au ocupat un loc doi la secțiunea pentru licee, filiera teoretică, ciclul superior și un loc trei la secțiunea licee, filiera teoretică, ciclu inferior.

- Campanie naţională privind verificarea modului în care angajatorii previn căderile de la înălţime în şantierele temporare şi mobile. 
S-a organizat o acțiune de informare și conștientizare a acțiunii. S-au realizat controale la 35 unități, dintre care la 32 angajatori s-au identificat și sancționat contravențional 47 neconformități, din care 3 amenzi în valoare de 11.000 lei.

- Campanie naţională de supravegherea pieţei produselor industriale din domeniul de competenţă al Inspecţiei Muncii, conform programului sectorial pentru anul 2017, coordonat de către Comisia Europeană. 

Inspectorii de muncă nominalizați cu supravegherea pieței au efectuat 22 controale și au identificat 428 produse conforme.

- Identificarea unei metode de evaluare a factorilor psihosociali de risc şi a măsurilor de combatere a stresului la locurile de muncă.
Acţiunea s-a desfăşurat sub coordonarea Inspecţiei Muncii.

- Acţiune de conştientizare şi control cu privire la utilizarea corectă a produselor cu conţinut de silice cristalină.
S-au desfășurat sesiuni de informare – conștientizare cu angajatorii și s-au realizat controale la 4 firme la care s-au aplicat 14 sancțiuni contravenționale. 

- Inspecţii privind verificarea măsurilor stabilite prin procesele verbale de cercetare a evenimentelor.
S-au efectuat 4 întâlniri pentru promovarea acțiunii și 2 întâlniri pentru difuzarea rezultatelor acțiunii. S-au efectuat 36 de controale la tot atâția angajatori și s-a verificat modul de îndeplinire a măsurilor stabilite prin procesele verbale de cercetare a evenimentelor ce au avut loc la respectivii angajatori. Au fost verificate 220 de măsuri.

- Acţiune de monitorizare privind riscurile existente la locurile de muncă din întreprinderi mici (10 - 49 lucrători).

S-a constituit grupul de lucru de la ITM Suceava. S-a comunicat la un număr de 81 angajatori selectați chestionarul, aferent acțiunii, transmis de Inspecţia Muncii. Unui număr de 29 societăți comerciale le-au fost verificate veridicitatea celor completate în chestionar. La 25 angajatori s-au identificat 34 neconformități ce au fost sancționate contravențional.

- Acţiune de informare privind consultarea lucrătorilor şi de verificare a organizării şi funcţionării comitetelor de securitate şi sănătate în muncă.

S-au postat pe site-ul inspectoratului ”ghiduri” de informare: 

-”Întrebări frecvente privind consultarea lucrătorilor, organizarea și funcționarea comitetelor  de securitate și sănătate în muncă”;

-”Întrebări frecvente privind informarea, instruirea și consultarea în domeniul securității și sănătății în muncă a lucrătorilor din microîntreprinderi și întreprinderi mici”;

-”Zece întrebări frecvente privind evaluarea riscurilor din microîntreprinderi și întreprinderi mici”.  

S-a prezentat și diseminat fișa orientativă pentru angajatori, consultarea și organizarea și funcționarea Comitetului de securitate și sănătate în muncă(CSSM) cu ocazia întâlnirilor trimestriale organizate la ITM. 

S-au programat întâlniri cu angajatorii pentru realizarea unui sondaj având ca scop aprecierea impactului fișei orientative pentru angajatori privind consultarea lucrătorilor și organizarea și funcționarea CSSM.

S-au efectuat controale la 28 angajatori, dintre care la 6 unități s-au identificat 15 deficiențe și s-au aplicat sancțiuni contravenționale.  

- Acţiune de instruire a inspectorilor de muncă cu atribuţii în domeniul supravegherii pieţei din inspectoratele teritoriale de muncă cu privire la prevederile noilor acte normative specifice.

ITM Suceava a fost nominalizată să organizeze una din cele 4 sesiuni de instruire în perioada 4-5 aprilie ac. Acțiunea a fost realizată.

În completarea acțiunilor din Programului propriu de acţiuni al Inspectoratului Teritorial de Muncă Suceava, Inspecția Muncii, în perioada 26 - 30 iunie 2017, s-a desfășurat Campania Națională privind identificarea și combaterea muncii nedeclarate și respectarea prevederilor legale privind timpul de muncă precum și securitatea și sănătatea în muncă la societăți care au ca obiect de activitate protecție și gardă. S-au efectuat 9 controale cu care ocazie s-au identificat un număr de 10 deficiențe care au fost sancționate contravențional.

În perioada 20 - 22 iulie 2017, s-a desfășurat Campania Națională – Spălătorii auto și s-au efectuat controale la 20 unități care au în total 143 lucrători și unde s-au identificat și sancționat 25 neconformități. 

2. Număr de controale efectuate în domeniul securității și sănătății în muncă
În anul 2017 au fost efectuate 1.142 controale şi s-au dispus 1.218 măsuri pentru neconformităţile constatate.
3. Sancțiuni aplicate
În vederea remedierii neconformităţilor constatate în timpul controlului sau în timpul cercetării accidentelor de muncă şi a bolilor profesionale, inspectorii de muncă pot recurge la următoarele mijloace juridice:

a) aplicarea de măsuri (stabilite prin procesul-verbal de control), cu termene precise de realizare şi raportare, în vederea remedierii neconformităţilor cu prevederile legale.
b) aplicarea de sancţiuni contravenţionale (stabilite prin procesul-verbal de constatare şi sancţionare a contravenţiilor) principale sau complementare. Sancţiunile contravenţionale principale sunt avertismentul şi amenda contravenţională. În funcţie de natura şi gravitatea faptei, inspectorii de muncă pot să aplice una sau mai multe sancţiuni contravenţionale complementare, cum ar fi: anularea sau retragerea autorizării de funcţionare din punctul de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă, sistarea activităţii sau scoaterea din funcţiune a echipamentelor de muncă atunci când se constată o stare de pericol iminent de accidentare sau de îmbolnăvire profesională cu înscrierea măsurii de sistare a activităţii în Certificatul constatator.
c) sesizări ale organelor de urmărire penală cu privire la cazurile de abateri prevăzute de lege ca fiind infracţiuni;

d) cereri de radiere a persoanei juridice din Registrul Comerţului, în cazul săvârşirii repetate de către angajatori a unor abateri grave de la prevederile legislaţiei muncii sau de la normele de securitate şi sănătate în muncă.

Situaţia sintetică a sancţiunilor contravenţionale aplicate pentru toate domeniile controlate
	INDICATORI
	ANUL 2017



	Numărul sancţiunilor contravenţionale aplicate:
	1.096

	Valoarea sancţiunilor aplicate (lei):
	270.000


4. Autorizarea sau avizarea funcționării agenților economici din punctul de vedere al securității și sănătății în muncă
În anul 2017, Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava a autorizat şi a avizat 60 de societăţi, după caz:
- funcţionarea agenţilor economici din punctul de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă, conform Legii nr. 319/2006 modificată şi completată - 22; 

- producerea, prepararea, deţinerea, transportarea, comercializarea, folosirea şi depozitarea materiilor explozive, în baza Legii nr. 126/1995 republicată – 21 ;
- alte legi – 17.
5. Statistici ale accidentelor de muncă și bolilor profesionale
În anul 2017 au fost înregistrate un total de 53 persoane accidentate în muncă, din care 3 au fost accidentate mortal. 

Sectoarele economiei naţionale în care au fost înregistraţi cei mai mulți accidentaţi în muncă sunt:

- prelucrarea lemnului 9 accidentați;

- construcții – 8 accidentați;

- transporturi terestre 5;

- activități referitoare la sănătatea umană – 4 accidentați.

III. Compartimentul Contracte Colective de Muncă și Monitorizare Relații de Muncă

Pentru transmiterea on-line a registrului electronic al salariaților, Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava a eliberat până la data de 31.12.2017, un număr de  1.829 parole pentru accesarea portalului Inspeției Muncii.

De asemenea, la data de 31.12.2017, la Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava existau un număr de 591.179 de depuneri ale registrelor electronice ale salariaților, registre transmise în baza de date centrală a Inspecţiei Muncii.

Având în vedere atribuțiile stabilite prin H.G. nr. 500/2011, în anul 2017 Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava a eliberat un număr de 412 certificate referitoare la informații extrase din baza de date privind registrele electronice ale salariaților transmise de angajatori conform H.G. nr. 500/2011. 

Totodată s-au furnizat informații organelor fiscale, organelor administrației publice locale, organelor de urmărire penală, instanțelor de judecată precum şi altor solicitanți care aveau dreptul să primească informații din baza de date, după achitatea tarifelor stabilite pentru furnizarea acestora acolo unde a fost cazul.

În același timp, au fost oferite informații privind evidența contractelor individuale de muncă în baza de date, salariaţilor/foştilor salariaţi care s-au prezentat la sediul inspectoratului, după identificarea pe baza actului de identitate. 

În conformitate cu atribuțiile stabilite prin OUG nr.42/2013, începând cu luna iulie 2013, Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava verifică în baza de date gestionată de Inspecția Muncii, persoanele apte de muncă beneficiare de ajutor social, pe baza listelor nominale transmise lunar de către AJPIS Suceava. 

Informațiile existente în baza de date se comunică Agenției pentru Plăți și Inspecție Socială Suceava.

Astfel în cursul anului 2017 au fost soluţionate un număr de 12 de cereri lunare transmise de către AJPIS SUCEAVA, verificându-se un număr de 107.528 persoane apte de muncă beneficiare de ajutor social.

În ceea ce priveşte activitatea de evidenţă a prestatorilor de servicii pentru completarea şi transmiterea registrului electronic de evidenţă a salariaţilor precizăm faptul că, în conformitate cu prevederile H.G. 500/2011 şi ale ordinului MMFPS nr. 1918/2011 în evidenţa Inspectoratului Teritorial de Muncă Suceava la data de 31.12.2017 este înregistrat un număr de 139 prestatori de servicii. Astfel în cursul anului 2017: 

- s-au înregistrat un număr de 996 beneficiari de servicii REGES; 

- au fost vizate un număr 22 de certificate/adeverinţe de finalizare a stagiului;

- au fost predate titularilor un număr de 1.169 carnete de muncă;

- s-a eliberat un număr de 81 de registre de evidenţă a zilierilor angajatorilor care s-au adresat în scris instituţiei.

Aprobarea achiziţionării acestui registru se face numai după verificarea documentaţiei depuse de angajatori din care rezultă respectarea domeniilor prevăzute în Legea nr. 52/2011 cu modificările și completările ulterioare. La nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Suceava, în aplicaţia informatică « Columbo » s-au înregistrat un număr de 672 de registre de zilieri active, cumulând un număr de 53.823 de poziții. 

Potrivit bazei de date a Inspectoratului Teritorial de Muncă Suceava, la 31.12.2017, pe raza judeţului Suceava, în cadrul prestării de servicii transnaţionale, în baza Legii nr. 344/2006( abrogată la 20 mai 2017 ) și a Legii 16/2017, desfăşoară activitate un număr de 71 (șaptezeci și unu) salariaţi care au cetăţenia unui stat membru al UE sau al Spaţiului Economic European, care nu au depăşit durata preconizată a detaşării.

În cadrul activității de dialog social – verificare și înregistrare contracte colective de muncă,  pentru anul 2017:

- s-au verificat și înregistrat un număr de 211 contracte colective de muncă și 193 acte adiționale ale acestora; 

- la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Suceava au avut loc un număr de 3  sedințe ale Consiliului Consultativ Tripartit;

- s-au eliberat un număr de 7 dovezi de obținere a reprezentativității sindicatelor și un număr de 0 dovezi de obținere a reprezentativității patronatelor;

 - nu s-a înregistrat nici un conflict colectiv de muncă;

 - s-au inregistrat un număr de 17 concedieri colective de muncă;

 - ori de câte ori e necesar se participă la convocările Comisiei de Dialog social din           Cadrul Prefecturii Suceava;

 - ori de câte ori e necesar se participă la convocările Grupului de lucru mixt pentru minoritatea romilor din  Cadrul Prefecturii Suceava.
IV. Compartiment Comunicare și Relații cu Publicul

Activitatea desfășurată în cadrul Compartimentului de Comunicare și Relații cu Publicul în anul 2017 cuprinde activități privind soluționarea petițiilor primite de către instituția noastră conform legislației în vigoare, respectiv Ordonanța nr. 27/2002, cu modificările și completările ulterioare și Legea 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, transmiterea de comunicate de presă către mijloacele de informare în masă, raportări lunare, semestriale, anuale transmise către Inspecția Muncii și Instituția Prefectului Suceava.
Precizăm pe scurt următoarele:

- petiții primite  - 615( din care: 533 exclusiv în domeniul relațiilor de muncă și 61 în domeniul securității și sănătății în muncă, 21 alte domenii);
- petiții soluționate – 608;
- comunicate de presă transmise către mijloacele de informare în masă - 28.

În baza Legii 544/2001 au fost înregistrate și rezolvate favorabil un număr de 18 solicitări de informații de interes public. 
Cu deosebită consideraţie,

Romeo BUTNARIU
Inspector Şef,

Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava
Narcisa CIOLTAN 
Consilier, 

Compartiment Comunicare şi Relaţii cu Publicul
Data,

13.03.2018
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