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COMUNICAT DE PRESĂ

Ref:
Concurs pe teme de securitate și sănătate în muncă ”Știu și aplic”  
În luna aprilie 2019 s-a finalizat faza județeană a concursului pe teme de securitate și sănătate în muncă ”Știu și aplic” din cadrul proiectului ”Valențe culturale ale securității şi sănătăţii în muncă” pentru formarea unei culturi de prevenire în rândul tinerilor din licee şi şcoli profesionale. 

In cadrul proiectului au participat 72 elevi de la 15 unități de învățământ:

- COLEGIUL SILVIC „BUCOVINA” CÂMPULUNG MOLDOVENESC

- COLEGIUL TEHNIC „ALEXANDRU CEL BUN ” GURA HUMORULUI

- COLEGIUL TEHNIC „MIHAI BĂCESCU” FĂLTICENI

- COLEGIUL ECONOMIC „DIMITRIE CANTEMIR” SUCEAVA

- COLEGIUL TEHNIC DE INDUSTRIE ALIMENTARĂ SUCEAVA

- COLEGIUL TEHNIC „VASILE LOVINESCU ” FĂLTICENI

- LICEUL TEHNOLOGIC „MIHAI EMINESCU” DUMBRĂVENI

- LICEUL TEHNOLOGIC NR. 1 CÂMPULUNG MOLDOVENESC

- COLEGIUL TEHNIC „PETRU MUȘAT” SUCEAVA

- LICEUL TEHNOLOGIC ”ȘTEFAN CEL MARE”CAJVANA

- LICEUL TEHNOLOGIC ”VASILE DEAC” VATRA DORNEI

- COLEGIUL TEHNIC RĂDĂUȚI

- COLEGIUL ”ANDRONIC MOTRESCU” RĂDĂUȚI

- LICEUL TEHNOLOGIC ”OLTEA DOAMNA” DOLHASCA

- LICEUL TEHNOLOGIC ”VASILE COCEA” MOLDOVIȚA

Câștigătorii, pe secțiuni, îndrumați de profesorii coordonatori, au fost următorii elevi:

- Chiriac Paul și Paveliuc Florin-Gheorghe de la Colegiul Tehnic „VASILE LOVINESCU” Fălticeni – secțiunea pentru învățământ profesional – profesor coordonator Vasilescu Camelia;

- Balan Mihai –Adrian și Băieș Adrian de la Liceul Tehnologic „MIHAI EMINESCU” Dumbrăveni – secțiunea pentru licee - filiera tehnologică – ciclul inferior – profesor coordonator Ursan Theona;

- Plămadă Cristian Florentin și Bejenar Marian de la Colegiul Economic „DIMITRIE CANTEMIR” Suceava – secțiunea pentru licee - filiera tehnologică – ciclul superior - profesori coordonatori Hagiu Luminița și Amariaie Monica;

- Bejan Marius – Raul și Toader Gabriel – Sergiu de la Liceul Tehnologic ”OLTEA DOAMNA” Dolhasca secțiunea pentru licee - filiera teoretică – ciclul inferior – profesor coordonator Murgoci Felicia;

- Burlacu I. Valentina – Ionela și Cojocariu S.P. Paula de la Colegiul Tehnic „MIHAI BĂCESCU” Fălticeni - secțiunea pentru licee - filiera teoretică – ciclul superior - profesor coordonator Pădurariu Mioara. 

Reamintim faptul că introducerea disciplinei Securitate şi Sănătate în Muncă în învăţământul preuniversitar constituie o componentă cheie în dezvoltarea culturii de prevenire a riscurilor, prin învăţarea de către tineri a modului de a lucra în condiţii de securitate şi sănătate. Statisticile actuale din Uniunea Europeană arată că tinerii lucrători au o rată de accidentare mai mare decât alte categorii de lucrători, din diferite cauze: lipsa de informare, lipsa de experienţă, lipsa de cunoştinţe în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă etc. Centrele de învăţământ pot contribui decisiv la scăderea ratei de accidentare a tinerilor lucrători, prin informarea şi educarea tinerilor în ceea ce priveşte securitatea şi sănătatea în muncă în cadrul unei discipline cu acelaşi nume. 

Tot în luna aprilie, în data de 24.04.2019, devansat cu trei zile, s-a organizat Ziua Internațională a Securității și Sănătății în Muncă pentru care ITM Suceava a invitat a participa angajatori, lucrători, reprezentanți organizații sindicale și în cadrul căreia s-au prezentat materiale pe tema ”Un viitor sigur și sănătos al muncii”.
Mulțumiri participanților. 

Cu deosebită consideraţie,

Romeo BUTNARIU

Inspector Şef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava 
Narcisa CIOLTAN

Consilier,

Compartiment Comunicare şi Relaţii cu Publicul 
Data, 20.05.2019
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