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COMUNICAT DE PRESĂ
Dantes Nicolae Bratu revine de astăzi, 18 octombrie 2019, la conducerea Inspecţiei Muncii, în funcţia de inspector general de stat, ca urmare a ordinului emis de Ministerul Muncii și Justiției Sociale în data de 15 octombrie 2019, prin care, începând cu data de 18 octombrie 2019, încetează detaşarea temporară a acestuia în funcția de secretar general adjunct la Agenţia Naţională pentru Egalitate de Şanse între Femei şi Bărbaţi. 
Dantes Nicolae Bratu lucrează la Inspecţia Muncii din 1999 şi conduce instituţia din 2011, evoluând de la funcţia de inspector de muncă la cea de inspector general de stat.

"Uneori, oricât am fi de căliţi şi de puternici, viaţa ne surprinde şi ne pune în faţa unor noi încercări. Prin funcţiile pe care le deţinem, ne-am asumat acceptarea deciziilor care ne privesc cariera profesională, chiar dacă acestea nu sunt întotdeauna în armonie cu ceea ce simţim şi nici într-un moment oportun pentru instituţie. Revin cu bucurie la Inspecţia Muncii, unde, în îndelungata mea activitate, am avut norocul să cunosc oameni minunaţi, frumoşi şi dedicaţi, profesionişti desăvârşiţi, cu care am împărtăşit şi de la care am învăţat, la rândul meu, multe lucruri. Dincolo de toate acestea, cel mai important este că am adunat, alături de aceştia amintiri şi experienţe de neuitat", a declarat Dantes Nicolae Bratu pentru AGERPRES.
Cu deosebită consideraţie,

Romeo BUTNARIU

Inspector Şef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava 
Narcisa CIOLTAN
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


