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 COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada 07.10.2019 - 11.10.2019, Inspectoratul Teritorial de Muncă împreună cu Biroul pentru Imigrări Suceava derulează o campanie de informare a angajatorilor care au străini angajați sau care sunt interesați în acest demers, cu privire la condițiile în care străinii pot presta activități lucrative pe teritoriul României, precum și în ceea ce privește drepturile și obligațiile ce le revin în calitate de angajatori.

La aceste întâlniri vor participa polițiști din cadrul structurilor teritoriale pentru imigrări și inspectori de muncă din cadrul instituției noastre.  

Programul desfășurării activităților de informare va fi următorul:

-  09.10.2019 și 10.10.2019,  ora 11.00 în Municipiul Suceava, la Camera de Comert și Industrie;

- 11.10.2019 ora 12.00, în Municipiul Vatra Dornei, la Complex Bradul - Călimani.

Acțiunea se va desfășura cu sprijinul unităților care ne-au pus la dispoziție spațiile aferente activităților de informare.

Cu deosebită consideraţie,

Romeo BUTNARIU
Inspector Şef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Suceava 
Narcisa CIOLTAN

Consilier, Compartiment Comunicare şi Relaţii cu Publicul 

Data, 03.10.2019
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


