	ACT NORMATIV
	          Legea nr. 335/2013 modificată si completată privind efectuarea stagiului pentru absolventii de invătământ superior

          Hotărârea de Guvern nr. 473/2014  pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 335/2013 privind efectuarea stagiului pentru absolventii de invătămant superior.

          Angajatorii care optează pentru organizarea de stagii pentru absolventii de invătămant superior sunt obligati să respecte prevederile legii si normelor metodologice.

	Stagiar
	Debutantul în profesie, angajat cu contract individual de muncă, cu excepţia celor care dovedesc că au desfăşurat, potrivit legii, activitate profesională în acelaşi domeniu, anterior absolvirii;

	Stagiu
	Perioada de timp cuprinsă între data angajării şi data finalizării stagiului şi care se încheie cu eliberarea unui certificat/unei adeverinţe semnat/semnate de angajator;

Stagiul se organizează de către angajatorul,persoană fizică sau juridică ce poate ,potrivit legii,să angajeze forţă de muncă pe bază de contract individual de muncă.

Perioada de stagiu reprezintă vechime in specialitate.

 

	Efectuarea stagiului 
	· Stagiul  se realizează de către absolvenţii de învăţământ superior care au diplomă de licenţă sau echivalentă si, la debutul in profesie, se angajează cu contract individual de muncă pe un post conform specializării absolvite.

     Fac excepţie, absolvenţii de învăţământ superior:

        a) care dovedesc că anterior absolvirii(se demonstrează prin acte/adeverinţe/alte documente eliberate de angajator) au desfăşurat, potrivit legii, pe o perioadă de 6 luni, activitate profesională în acelaşi domeniu ocupaţional pentru care se efectuează stagiul;

       b) pentru care exercitarea profesiei este reglementată prin legi speciale.

· Durata perioadei de stagiu este de 6 luni,cu excepţia profesiilor pentru care există reglementări speciale.

· Stagiarul, pe perioada stagiului, se obligă să presteze muncă pentru şi sub autoritatea unui angajator, persoană fizică sau juridică, în schimbul unei remuneraţii denumite salariu, în baza unui contract individual de muncă şi a contractului de stagiu.

· Este interzisă utilizarea stagiarilor la prestarea altor activităţi şi/sau exercitarea altor atribuţii în afara celor prevăzute în fişa postului şi în contractul de stagiu.

	Contractul de stagiu
	· Contractul de stagiu este anexă la contractul individual de muncă.

· Modelul cadru al contractului de stagiu este prevăzut in normele metodologice.

· Contractul de stagiu se încheie odată cu încheierea contractului individual de muncă, în condiţiile prezentei legi.

· Durata contractului de stagiu este de 6 luni, cu excepţia situaţiilor în care prin legi speciale este prevăzută o altă perioadă de stagiu.

· Contractul de stagiu se încheie obligatoriu în formă scrisă, în limba română. Obligaţia de încheiere a contractului de stagiu în formă scrisă revine angajatorului.

· Drepturile şi obligaţiile părţilor cu privire la efectuarea perioadei de stagiu se stabilesc prin contractul de stagiu, în condiţiile prezentei legi, şi se completează, după caz, cu prevederile din cuprinsul contractului colectiv de muncă aplicabil şi din regulamentul intern.

· Salariul de bază lunar al stagiarului, stabilit prin contractul individual de muncă, este cel negociat de părţi, pentru un program de 8 ore pe zi, respectiv de 40 de ore în medie pe săptămână, în condiţiile legii, ce se completează cu prevederile din cuprinsul contractului colectiv de muncă aplicabil.

· Suspendarea contractului individual de muncă si cea a concediului medical mai mare de 30 de zile nu se iau in considerare la calculul perioadei de stagiu.

	Mentorul
	Persoana desemnata de angajator care coordonează stagiarul pe durata stagiului si care participă la activitatea de evaluare. Acesta este numit de angajator dintre salariaţii calificaţi,cu experienţă profesionala de cel puţin 2 ani in domeniul in care urmează să se desfăşoare stagiul. Acesta poate coordona si supraveghea,in acelaşi timp,cel mult 3 stagiari.

Condiţiile si obligaţiile  pe care trebuie să le îndeplinească un mentor sunt stabilite prin normele metodologice. 

	Comisia de evaluare
	Evaluarea activității stagiarului se realizează  pe baza unui referat de evaluare întocmit de către  comisia de evaluare cu 5 zile lucrătoare înainte de terminarea perioadei de stagiu. Procedura de evaluare este stabilita in normele metodologice pentru aplicarea legii.

	Referatul de evaluare
	· Referatul de evaluare trebuie să cuprindă următoarele elemente:

           a)descrierea activităţii desfăşurate de stagiar;

           b) gradul de realizare a obiectivelor şi a indicatorilor de performanţă stabiliţi în programul de activităţi desfăşurat în perioada de stagiu;

           c) competenţele şi deprinderile pe care le-a dobândit stagiarul, modul de îndeplinire a atribuţiilor corespunzătoare postului ocupat şi clauzelor contractului de stagiu;

           d) conduita şi gradul de implicare a stagiarului pe perioada stagiului;

           e) concluzii privind desfăşurarea perioadei de stagiu;

           f) alte menţiuni.

· Modelul referatului de evaluare se stabileşte prin normele metodologice pentru aplicarea prevederilor prezentei legi.

· Pe baza referatului de evaluare întocmit de către comisia de evaluare, angajatorul eliberează un certificat/o adeverinţă de finalizare a stagiului.

· Încălcarea de către angajator a  prevederilor menţionate mai sus este sancţionabilă de către inspectorii de muncă.

	Raport de stagiu

Adeverinţă de stagiu
	· Cu 10 zile lucrătoare înainte de terminarea perioadei de stagiu, stagiarul întocmeşte raportul de stagiu.

· Raportul de stagiu cuprinde descrierea programului de activităţi desfăşurate de stagiar pe parcursul perioadei de stagiu şi este avut în vedere de către comisia de evaluare, la evaluarea finală a stagiarului.

· Modelul raportului de stagiu  se stabileşte prin normele metodologice pentru aplicarea prevederilor prezentei legi.

· Raportul de stagiu se înaintează de către stagiar conducătorului compartimentului în care acesta îşi desfăşoară activitatea.

· În termen de 5 zile de la finalizarea stagiului,<LLNK 12013   335 10 203     26> angajatorul are obligaţia de a elibera stagiarului certificatul/adeverinţa de finalizare a stagiului, vizat/vizată de inspectoratul teritorial de muncă în a cărui rază teritorială îşi are sediul angajatorul.

· Obligaţia de a solicita vizarea certificatului/adeverinţei de finalizare a stagiului, la inspectoratul teritorial de muncă, revine angajatorului. In acest sens acesta depune la inspectoratul teritorial de muncă în a cărui rază teritorială îşi are sediul o cerere prin care solicită vizarea certificatului/adeverinţei, la care anexează o copie a contractului de stagiu, precum şi certificatul/adeverinţa, după caz.

· Vizarea certificatului/adeverinţei se face gratuit de inspectoratul teritorial de muncă în a cărui rază teritorială îşi are sediul angajatorul, în termen de două zile de la data solicitării.

· Inspecţia muncii, prin inspectoratele teritoriale de muncă, ţine evidenţa certificatelor şi adeverinţelor de finalizare a stagiului vizate. <LLNK 12013   335 10 203     26>
· Modelul certificatului de finalizare a stagiului si  modelul adeverinţei de finalizare a stagiului sunt menţionate in anexele 4 si 5 la normele metodologice.

· La solicitarea persoanei care a avut statut de stagiar, angajatorul este obligat să elibereze orice document referitor la activitatea desfăşurată de stagiar pe perioada efectuării stagiului.

· Neeliberarea adeverintei de stagiu de către angajator este sanctionabilă de către inspectorii de muncă.

	Evaluare finalizată fără promovare
	La sfârşitul perioadei de stagiu, când evaluarea s-a finalizat fără promovarea acesteia, contractul individual de muncă poate înceta exclusiv printr-o notificare scrisă, fără preaviz, la iniţiativa oricăreia dintre părţi, fără a fi necesară motivarea acesteia.

 Un angajator mai poate încadra, o singură dată pe acelaşi post, un absolvent de învăţământ superior care să efectueze stagiu în baza unui contract de stagiu, anexă la contractul individual de muncă, în condiţiile legii 335/2013.



	Incetare contract de stagiu
	Contractul de stagiu poate înceta:

    a) de drept;

    b) prin acordul părţilor, la data convenită de acestea;

    c) prin voinţa unilaterală a uneia dintre părţi, în cazurile şi în condiţiile limitativ prevăzute de lege.

     În situaţia în care contractul de stagiu încetează din motive neimputabile stagiarului, acesta poate să continue efectuarea perioadei de stagiu, dacă, în termen de 60 de zile, se încadrează la alt angajator şi încheie cu acesta un contract de stagiu pentru perioada rămasă neefectuată.



	Formare profesională finantată de angajator
	· Stagiarul care a beneficiat de formare profesională finanţată de angajator, în condiţiile <LLNK 12003    53 11 201   0 30>art. 197 din Legea nr. 53/2003, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, nu poate avea iniţiativa încetării contractului individual de muncă pentru o perioadă stabilită prin act adiţional la contractul individual de muncă.

· Durata obligaţiei stagiarului de a presta muncă în favoarea angajatorului care a suportat cheltuielile ocazionate de formarea profesională, precum şi orice alte aspecte în legătură cu obligaţiile stagiarului, ulterioare formării profesionale, se stabilesc prin act adiţional la contractul individual de muncă.

· Nerespectarea de către stagiar a dispoziţiei prevăzută mai sus  determină obligarea acestuia la suportarea tuturor cheltuielilor ocazionate de pregătirea sa profesională, proporţional cu perioada nelucrată din perioada stabilită conform actului adiţional la contractul individual de muncă.



	Drepturile si obligatiile stagiarului
	Drepturile stagiarului:

  a) să beneficieze de coordonarea şi sprijinul mentorului;

    b) să i se stabilească un program de activităţi corespunzător postului, al cărui nivel de dificultate şi complexitate să crească gradual pe parcursul perioadei de stagiu;

    c) să beneficieze de evaluare obiectivă;

    d) să i se asigure timpul necesar pregătirii individuale, în scopul consolidării competenţelor şi dobândirii deprinderilor practice necesare practicării ocupaţiei;

    e) să i se asigure, prin grija angajatorului, accesul la sursele de informare utile perfecţionării sale şi care să-i permită consolidarea cunoştinţelor;

    f) să participe la formele de pregătire profesională organizate pentru stagiari;

    g) să primească raportul de evaluare şi certificatul/adeverinţa de finalizare a stagiului;

    h) să conteste referatul de evaluare al comisiei de evaluare, dacă este cazul.

Obligatiile stagiarului:

    a) să se pregătească profesional în domeniul pentru care efectuează stagiul;

    b) să îşi organizeze o evidenţă proprie a activităţilor pe care le efectuează;

    c) să respecte sarcinile date de mentor şi de conducătorul superior ierarhic din cadrul structurii organizatorice unde efectuează stagiul;

    d) să consulte mentorul pentru realizarea lucrărilor repartizate de conducătorul compartimentului;

    e) să respecte confidenţialitatea în legătură cu toate aspectele privind activitatea desfăşurată, în conformitate cu normele stabilite de angajator;

    f) să nu exercite, pe parcursul perioadei de stagiu, activităţi care constituie concurenţă neloială angajatorului;

    g) să participe la procesul de evaluare.



	Drepturile si obligatiile angajatorului
	Drepturile angajatorului:

   a) să-i stabilească stagiarului, prin fişa postului, atribuţii în domeniul în care se realizează stagiul;

      b) să valorifice cunoştinţele teoretice şi practice ale stagiarului în procesul muncii;

      c) să exercite controlul asupra modului de îndeplinire a atribuţiilor corespunzătoare postului;

      d) să aplice sancţiunile corespunzătoare abaterilor disciplinare.

Obligatiile angajatorului:

     a) să desemneze un mentor care să coordoneze şi să sprijine stagiarul în vederea atingerii obiectivelor şi indicatorilor de performanţă stabiliţi în programul de desfăşurare a perioadei de stagiu;

    b) să stabilească stagiarului un program de activităţi în domeniul în care se realizează stagiul;

    c) să asigure o dotare corespunzătoare - logistică, tehnică şi tehnologică - necesară valorificării cunoştinţelor teoretice şi practice primite de stagiar în cadrul stagiului;

    d) să evalueze cunoştinţele stagiarului la sfârşitul perioadei de stagiu;

    e) să elibereze stagiarului certificatul/adeverinţa din care să reiasă perioada în care acesta a desfăşurat activitatea în baza contractului de stagiu, competenţele şi deprinderile practice dobândite şi alte menţiuni;

    f) să nu folosească stagiarul pentru desfăşurarea altor activităţi decât cele prevăzute în contract.



	Finantarea stagiului
	 Surse:

    a) bugetul propriu al angajatorului;

    b) fonduri europene structurale şi de investiţii şi fonduri publice naţionale aprobate în bugetul asigurărilor pentru şomaj;

   d) sponsorizări ale persoanelor fizice şi/sau juridice;

    e) alte surse, potrivit legii.

Pentru acordarea sumelor din bugetul asigurarilor pentru șomaj ,angajatorul incheie cu agentia pentru ocuparea fortei de muncă județeană ,respectiv a municipiului Bucuresti ,in termen de 30 de zile lucrătoare de la data incheierii contractului de stagiu o conventie anexand acesteia următoarele documente:

-actul de identitate al stagiarului ,in copie;

-contractul individual de muncă, in copie;

-contractul de stagiu ,in copie.

Conventia se incheie pentru fiecare contract de stagiu.

Suma cuvenită lunar  de 2250 lei pentru  fiecare contract de stagiu este acordată angajatorului corespunzator normelor metodologice la lege.




