Precizari privind registrul zilieri
Va informam ca in cadrul aplicatiei WEB NU se pastreaza istoricul transmiterilor dacă a fost utilizata functia delogare. 
[bookmark: _GoBack]Aplicatia WEB este utilizata pentru autentificari si raportari cu precizarea ca toate raportarile transmise vor fi exportate cu ajutorul functiei corespondente din ecranul "Azi". 
Mentionam ca orice intrare cu status "Transmis" se afla in sistem si poate fi considerata, transmitere cu succes. 
In cadrul aplicatiei mobile, toate informatiile se pastreaza pentru o perioada de 31 de zile calendaristice, cu posibilitatea de export zilnic, sau ulterior cu posibilitate de export lunar din meniul "Registru Istoric" 
De asemenea prin accesare Vizualizare per Contact aveti posibilitatea de a identifica detaliile fiecarei transmiteri. 
Va informam ca istoricul va fi pastrat de catre fiecare operator prin utilizarea optiunii “Export CSV”. Acesta optiune este disponibila atat din meniul “Azi” cat si din meniul “Registru Istoric” (atunci cand acesta a fost format) 
Exportul poate fi realizat prin transmitere catre o adresa de e-mail/sau mai multe, sau prin trimitere catre un numar de telefon pe whatsapp (de exemplu catre Beneficiar in cazul in care raportarea este facuta de catre o terta parte). Mentionam ca optiunile de export sunt diferite in functie de aplicatiile disponibile pe device-ul oferit. 
Pentru Versiunea WEB exportul va fi realizat direct pe dispozitivul utilizat.
