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Decizia nr. 27 din 26.04.2022
Inspectorul Şef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Suceava, Romeo Butnariu, numit în baza Ordinului Ministrului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale nr. 2698 din 22.10.2012, 
Având în vedere:
· Legea nr.108/1999 pentru înfiinţarea şi organizarea Inspecţiei Muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;
· Hotărârea Guvernului nr.488/2017 privind aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a Inspecţiei Muncii, cu modificările şi completările ulterioare;
· Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ , Partea VI – a, Titlurile I și II, cu modificările şi completările ulterioare;
· Hotărârea Guvernului nr. 302/2 martie 2022 pentru aprobarea normelor privind modul de constituire, organizare şi funcţionare a comisiilor paritare, componenţa, atribuţiile şi procedura de lucru ale acestora,  precum şi a normelor privind încheierea şi monitorizarea aplicării acordurilor colective;
· Referat nr. 5725/CRU/2022 de desemnare a membrilor comisiei paritare de către conducătorul instituției și de stabilire a perioadei in care se desemnează reprezentanții funcționarilor publici.

 În baza art.20 pct.27 al Regulamentului de organizare şi funcţionare al Inspectoratului Teritorial de Muncă  aprobat prin   Ordinul ministrului muncii, familiei şi justiției sociale nr.1095/22.02.2018,

DECIDE:

 Art.1. În conformitate cu prevederile  art. 5 din HG nr. 302/2022  pentru aprobarea normelor privind modul de constituire, organizare şi funcţionare a comisiilor paritare, componenţa, atribuţiile şi procedura de lucru ale acestora,  precum şi a normelor privind încheierea şi monitorizarea aplicării acordurilor colective, se stabilește perioada în care se desemnează reprezentanții funcționarilor publici în comisia paritară , respectiv  28.04.2022 – 02.05.2022.
Art. 2. În conformitate cu prevederile  art. 5 din HG nr. 302/2022  pentru aprobarea normelor privind modul de constituire, organizare şi funcţionare a comisiilor paritare, componenţa, atribuţiile şi procedura de lucru ale acestora,  precum şi a normelor privind încheierea şi monitorizarea aplicării acordurilor colective, prezenta se afișează la sediul și pe site – ul instituției pentru luare la cunoștință.


Romeo BUTNARIU
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